

河南规定撤并学校要听证

人口相对集中的村要设置小学

本报综合消息 在近日召开的河南省义务教育均衡发展推进会上,河南省出台政策,规定学校撤并前要听证,农村义务教育学校要保证学生上学路途“平坦”,就近入学。

河南省规定,原则上每个乡镇都应设置初中,人口相对集中的村要设置小学或者教学点,人口稀少、偏远、交通不便的地方应保留或设置教学点。凡并入学校住宿和就餐条件不能满足需要,或撤并后学生

上下学交通安全得不到保障、造成超大规模或“大班额”问题突出的,均不得撤并现有学校或教学点,已撤并学校如有必要可恢复。对确需撤并的学校,县级政府必须充分考虑学生的交通安全、寄宿生学习生

活设施等条件保障,并通过听证会等多种途径,听取家长、师生等意见,要坚持先建后撤,坚决制止盲目撤并。

(李见新)

西华三高

教职工篮球比赛开打

本报讯 为丰富教职工业余文化生活,增强他们的身体素质,密切教职工之间的联系,近日,西华三高举办了教职工篮球比赛,比赛分一、二、三年级和后勤四个队,采用循环赛制。

比赛本着增进友谊、锻炼身体、切磋球技的原则,经过赛前的刻苦训练,排兵布阵等精心准备,比赛时教职工越战越勇,场场比赛扣人心弦,带球、过人、投篮等一系列动作潇洒规范,悬念迭起,高潮不断,博得了现场观众的阵阵喝彩。啦啦队员们也情绪高涨,呐喊助威,比赛现场气氛紧张热烈。

这是一次对教职工精神风貌和身体素质的检阅,又是一次对教职工球技水平、心理承受能力等综合素质的考验,更是一个展现该校教职工团队意识、竞争意识、拼搏意识的平台。

(王银锁 孙胜利)



市民在选择外语培训机构时,又多了一份选择!10月20日,位于周口市文明路与育新路交叉向东50米路南的优尼卡外语培训学校周口分校挂牌成立,即日起接受社会报名。据了解,“优尼卡”是全国领先的青少年外语培训品牌。在优尼卡周口分校,市民不仅可享受到优质的英语学习资源,而且还能得到全职外教一对一辅导的学习机会。图为优尼卡外语学校周口分校举行开业仪式。

(记者 王珂 摄)

鹿邑老君台中学学生

路捡钱包寻失主 拾金不昧品德高

本报讯 近日,鹿邑县杨胡口镇教师盛杰将亲笔书写的感谢信送到了该县老君台中学领导的手中,以表达对该校学生拾金不昧行为的感激。

9月30日下午,鹿邑县老君台中学学生孙佳怡、王梦圆、马梦雨在放学回家的路上捡到一个公文包,里面装有房产证、合同书、身份证、银行卡等许多物品,她们及时找到了失主,将捡到的物品如数交给失主,并拒绝了失主的酬谢,未留姓名就离开了。

据了解,这三位学生捡到公文包后,一直在原地等待失主返回。可一直等了两个小时,仍没见失主回来。无奈,她们打开公文包,从中找到了失主的联系方式。接到电话的失主盛杰火速赶回,见到了三位学生,公文包失而复得。盛杰激动万

分,当即拿出现金向三位学生表示谢意,被她们婉言谢绝。当他问起三位学生的姓名及所在学校时,三位学生只字未提。在失主的一再追问之下,她们只说自己是老君台中学的学生,便匆匆离去。

老君台中学有关负责人介绍,

当失主盛杰将感谢信送到学校时,该校领导才知晓此事。后来在全校60个班级中反复寻找,终于在八(11)班找到了这三位学生。据她们的班主任邢付立介绍,孙佳怡、王梦圆、马梦雨在班里表现优秀,学习成绩一直名列前茅。

(马淑梅)

本报讯 为牢固树立和谐发展方针,坚持以人为本,安全第一,预防为主为指导思想,强化常规管理,狠抓预防措施落实,西华县第二实验小学结合学校实情,多方面加强学校安全工作管理。

西华县第二实验小学

多方面加强安全管理

各班利用安全教育课和班会加强安全教育工作,进一步增强全体师生的安全意识和自救能力。充分发挥法制副校长和各班任、

任课教师的作用,广泛开展安全法制教育。全体师生牢固树立安全法制意识,把学法、知法、守法、用法化作师生的自觉行为;定期或不定期邀请法制副校长到校进行遵纪守法、交通安全、消防安全等重点主题安全常识教育;学校根据季节性特点,开展安全教育活动,冬季

加强防火安全教育,夏季加强游泳安全教育,春季加强防洪安全教育。

因此,大学提前录取高二学生的做法须谨慎。高考制度需要改革,但这种改革不能靠拔苗助长来实现。我们需要继续严格坚持高中三年制,需要大学继续坚持走符合高等教育原理和大学普遍规律的正确发展之路。很显然,只要大学自身对学生有强大吸引力,优质生源自然会用脚投票,竞相投门下,何必提前“掐尖”录取高二学生?

(赵锋)

大学提前录取高二学生应谨慎

据《北京晨报》17日报道,今年国庆期间,浙江全省480名读完高二的学生参加测试,其中80名通过了笔试、体能测试和面试,被浙江大学启真班提前录取。这80名学生,不用参加高考,现在已经开始进入浙大竺可桢学院,学习大学预科内容。

为什么这么做?浙大方面没有说,但明眼人一看就知道,主要是为了赶在其他高校之前,将自己属意的优质生源纳入囊中,达到先人一步之目的。在优质生源向境外大量流失和国内高校生源竞争更为激烈的今天,如何确保自己拥有足够数量的优质生源,的确已经成为浙大等名校必须优先考虑的问题。在这种大背景下,浙大想提前录取高

二学生这一“绝招”就很好理解了。

但问题是,这样的做法是否具有合理性?众所周知,我国高中的课程安排都是建立在三年制的基础之上的,这一安排考虑到了学生知识结构的培养进程。虽然浙大方面表示,他们的这一做法得到了有关部门的批复,但如果其他38所“985”大学也纷纷效仿浙大提前录取高二学生甚至高一学生的话,那么势必会对高中的基本制度构成重大冲击。鉴于浙大在我国高校中的重要地位,这种做法的影响力不容小觑,须三思而后行。

浙大提前录取高二学生进入竺可桢学院启真班,另一个目的是为了

实现培养有创造力的人才,即所谓拔尖创新人才。大学当然要培养有创造力的学生,但是这与提前录取与否好像也关系不大。如果大学的教育、培养、管理过程仍然给学生限定了太多无用的条条框框,那么提前录取了高二学生,也照样培养不出来真正有创造力的人才。因此,直言不讳地说,仅靠把高等教育提前以培养有创造力的人才,是缘木求鱼的表现。

在大学生源竞争越来越白热化的今天,浙大的危机感很强,并率先出击,这固然很好,但也要考虑会不会因此扰乱高中的正常教育教学计划。理性而言,浙大为了抢生源,还是要练好内功,比如让大学校园更加人性化、让师资力量更加强大、让学习

与研究的氛围更加宽松、让图书与信息资源更丰富、让学生的社团生活更加活跃……更何况,大量的拔尖创新人才并不是刻意有计划地制造出来的,而是给他们良好的环境,让他们自然生长、发展起来。

因此,大学提前录取高二学生的做法须谨慎。高考制度需要改革,但这种改革不能靠拔苗助长来实现。我们需要继续严格坚持高中三年制,需要大学继续坚持走符合高等教育原理和大学普遍规律的正确发展之路。很显然,只要大学自身对学生有强大吸引力,优质生源自然会用脚投票,竞相投门下,何必提前“掐尖”录取高二学生?

(胡德维)

帮您择校

本栏目向您推荐使您满意、放心的幼儿园、民办中小学、职业技能学校、培训机构、补习学校等。

电话:13523690229 15290650696

13619898096

爱达职业培训学校

开设:心理咨询师认证培训、亲子教育沙龙会、和谐婚姻沙龙会等。教师、医生、护士等需要专业心理学知识的人士及心理学爱好者均可报名参加学习!

校址:五一路文化宾馆五楼

电话:8108668 18939423885 王老师

睿源教育——新概念学校

中国5-18岁优秀青少年一站式成长中心,特设小升初辅导班、精品外语班、动漫奥数、国学班等。

校址:七一路与六一路交叉口向南50米路西

电话:8220889 7898876

网址: http://www.rywy.cn

新动力外语学校

专业培训 爱与责任

开设:幼儿、小学、初中中英文和中小学数学、小秀才作文班。

校址:中州大道新天地对面国税局二楼;八一大道电脑城对面三楼;六一路与七一路交叉口向南50米路东

电话:6199280 8269280

国家新职业——“婚姻家庭咨询师”培训

专门解决家庭成员各种矛盾和纠纷。前景好,潜在客户多,高收入,有价值,不退休,越老越值钱,培训刚起步,中国缺口百万人。

国家统一远程培训,学习3-9个月400课时,官方授权周口顺源咨询培训中心为周口独家报名代理单位,解答学员疑问,提供实习基地。

报名咨询:13507689465 7970394

地址:周口人民公园对过七中临街四楼

周口金马会计·电脑专修学校

会计从业资格证考试培训定点单位

开设:会计入门、实操操作、电算化、电脑(办公、图形、网络等)课程。会计从业资格证考前专业培训。地址:周口市州中州大道百货楼58号 电话:8918223

周口职业技术学院

河南省示范性高等职业院校 学院地址:河南省周口市淮河西路(南校区)、中州大道北段455号(北校区) 电话:8693098 13653940370 网址: http://www.zkvtc.edu.cn

关注教育

如果你发现身边有乱收费、乱罚款、乱摊派等违规违纪行为,或其他有损学校、师生利益之事,请拨打本报教育新闻监督热线:

13523690229

15290650696

13619898096

邮箱: zkrbjyb@126.com